

En las rutas de España

## El artista con las alas y las manos rotas

En el recibimiento de un hotel astorgano; en la sala de lectura de un hotel pontevedrés; en un momento de un viaje, para demandar del Gobierno la liberación de Shum. El encuentro de esas hojas misericordiosas encendió en mí la conciencia de la llamada de un remordimiento. Yo había prometido cooperar a esta obra y no he hecho nada, olvidando a Shum en el tráfico de mis lecturas, mis viajes, mis horas de labor. Entre tanto Shum sigue en su día en el presidio...

pagado ya con sanciones de dolor y de angustias extremadas. En aquellos momentos, fuera justicia la condena. Pocos siete años, mudada la condición de la ciudad fragorosa, parece incoherencia que toda la culpa pesara abrumadoramente sobre la vida de un pobre muchacho que sigue asegurando que no delinquirá, que posiblemente no delinquirá, que seguramente es inocente. Por eso, no pedimos perdón; por eso no demandamos nuevas indults ni conmutación de pena. Pedimos la revisión de aquel proceso terminado con aquella sentencia de muerte, que tuvo en trágica conturbación durante trece meses el alma de este artista singular, que ahora envía sus obras a exposiciones y revistas, desde el presidio del Dueso...

¿Cómo sería este dibujante recordada la libertad, templado su juicio en el crisol de los calabozos? Para España sería honor y gloria. El auto de lactismo, que tan granados frutos ha dado en nuestro proletariado, probando bien a las claras lo que sería un régimen de verdadera libertad en la enseñanza, en que los profesores embudidores de doctrinas hechas, fueran sustituidos por iniciadores, por guías, no ha producido en España más que oradores, escritores y políticos. El único artista pleno, original, creador, que ha surgido de nuestras legiones obreras es este Shum, que después de curar el destrozo que en sus manos hiciera la dinámica educación de los maestros, angustiosos, agorados para explicar de nuevo sus enseñanzas de un vespertino...

En toda Europa se conoce a nuestro Shum, y se le cuenta entre los artistas de más expresiva técnica y entre los magos modernos más hábiles sugeridores de la emoción. En España es donde se le conoce menos. Ilustra un libro; alguna vez apareció su firma, en semanarios gráficos al pie de caricaturas que el lector contempló sin imaginar que trágico destino, que crueldad de la suerte, que infornio implacable pesaba, como nube negra, sobre el genio creador de este muchacho ardiente y fogoso y exaltado que ve su mocedad generosa consumirse tras los muros del penal del Dueso, mientras en el hogar desolado le espera una compañera amante, siete años ya...

DIONISIO PÉREZ

(Prohibida la reproducción)

Balneario de Cuntis (Pontevedra); julio.

## Campana frutera

Vapor para hoy

Esta mañana entrará en nuestro puerto y será puesto a la carga, el vapor «Florentino», que tomará barriles para Liverpool.

Este barco sustituye al «Pelayo», que ya no acudirá a cargar barriles para aquel destino en la fecha que se anunciaba.

Barriles para Sudamérica

El vapor correo francés «Valdivia», que salió ayer de nuestro puerto, cargó en sus bodegas 100 barriles y 200 medios barriles para los mercados de Sudamérica.

Lo exportado

Extranjero. Hasta hoy van exportados en siete vapores 28.525 barriles, 200 medios barriles y 794 cajas.

Cabotaje. Por vapores distintos de los que realizan el servicio de cabotaje, se han dado de salida por la Cámara treinta y ocho vapores, 152 medios barriles y 64 cajas.

Existencias

Sobre muelle había anoche alrededor de unos 2.100 barriles, dispuestos para la carga.

## DEPORTES

Boxeo

El domingo salió el público bien satisfecho, de los cuatro combates que presenciaron.

Bien demostrado quedó en la reunión celebrada en el ring del camino de la Estación, que en el boxeo la fuerza tiene muy limitado campo de acción.

Góngora, ese buen pugilista que el domingo se exhibió en un matelido con López, puso bien de manifiesto lo que es el difícil y bonito arte de la esgrima, y el no menos agradable del ataque estudiado y científico.

Góngora es un buen boxeador, conoce toda la técnica y todos los trucos del ring, sin que por ello queramos presentarlo como un consumado maestro. Que conoce los trucos bien los demostró ayer al evitar la lucha cuerpo a cuerpo que le ofrecía su rival, en cuyo favor se anotaba una gran diferencia de kilos, diferencia que supo Góngora contrarrestar con su mejor ataque y su perfecta forma de cubrirse sosteniendo el combate a distancia.

El público que no ha visto ni sabe de más boxeo que el que en Almería se nos ha ofrecido, pudo darse cuenta el domingo, que la práctica de este deporte no es sólo alarde de fuerzas ni puñetazos a diestro y siniestro. Hace falta conocer los puntos débiles y fuertes al ataque, en sitios distintos del cuerpo, donde no pueden hacer mella de ninguna clase.

Esta difícil cualidad la posee Góngora, bastante más manifiesta que en su rival, y con ella, en abundancia como la posee, amor propio, afición y estímulo, un nuevo combate con otro boxeador de su igual peso y de parecidas características, sería una cosa definitiva para nuestro público y para la afición.

López tiene menos conocimiento del noble deporte que Góngora, y si sostuvo los seis rounds fue a causa de esa diferencia de kilos con que le aventaja. No obstante ello, apreciamos en López un buen estilo y una nobleza no muy corriente en este tan nutrido gremio de luchadores.

Venció Góngora por un gran margen de puntos, decisión que fue acogida con nutridos aplausos de los espectadores, sin que por ello se dejase de aplaudir asimismo al noble vencido, a quien se considera un buen combatiente con otra clase de enemigos de parecidas condiciones a las suyas.

Los buenos pugilistas millenses Carlos Coto y Palma II, retadores a un tiempo de Góngora y López, respectivamente, quizá se enfrenten en uno de los combates que se preparan para feria, lo que desde luego no deja de ser un éxito para todos: público, aficionados, entusiastas, empresarios, etc. etc.

A la salida del campo el público asistente no ocultaba su satisfacción haciendo comentarios sabrosos comparando el «tono» de los frescos Valles y Primitiva, con el amor propio y buen boxear de Góngora y López.

En los otros combates, los moscas Segado y Moya volvieron a hacer match nulo, apreciando en estos combatientes verdaderos adelantos en cada nueva presentación.

Salmerón fué derrotado, por amplio margen de puntos, por Torrecilla, otra criatura de fino estilo y de precisión en los golpes verdaderamente notable.

A este Torrecilla lo vería con agrado el público nuevamente con otro «amateur» de sus mismas cualidades. Una de esas luchas de fuerzas, fué el tercer combate a cargo de Alejo y Mistela.

Golpes dados en donde se presentaban sin orden, concierto, y lo que se peor, sin eficacia alguna. Testarozos de esos, que a fuerza de repetir en un mismo sitio consiguen dañar algo. Eso no es boxeo ni puede serlo nunca.

En este alarde de fuerzas que nos

facilitaron Alejo y Mistela, apreciamos mejores condiciones en Alejo, a quien se le otorgó la victoria por puntos.

El árbitro señor Carrillo llevó a feliz término su cometido.

Y hasta el próximo sábado que se repetirán algunos de estos combates, los que interesaron el domingo, con arreglo a un buen programa.

ROQUEQUI

## RAPIDA

A partir del estreno de «La garra», excelente obra de Linares Rivas, se inició una pequeña campaña en pro del establecimiento del divorcio; y aunque frecuentemente en la vida práctica se ofrecen casos que demuestran la necesidad de tal reforma, solamente de tarde en tarde algún escritor se acuerda de ello.

Véase lo que acaba de ocurrir en Valladolid. Una señorita de la buena sociedad contra matrimonio con cierto individuo perteneciente a distinguida familia de otra localidad, y resulta ahora que el tal individuo había en Valladolid la personalidad de otro residente en Santander, al que robó la documentación. Se entra el suplantedo, preséntase en Valladolid, y se actúa todo con la huida del suplantedo.

¿Qué pasará? Seguramente anularán el matrimonio; pero, ¿cómo queda esa mujer? ¿Es soltera? No, porque se casó. ¿Es casada? No, porque se dio por nulo su casamiento. ¿Es viuda? No, porque no murió el marido. ¿Es divorciada, que podría ser el único estado legal? No, porque en España no existe el divorcio.

La única solución sería que simpatizasen esa mujer y el suplantedo, que éste, con amplitud de ideas, dijera: «Mira, chica, puesto que nos han casado sin saberlo y parece que nos queremos, yo dejo la mujer y la eres mi esposa». El desenlace en vez de dramático, resultaría de comedia; que siempre es menos triste y más optimista.

## «SANTA ISABEL»

Gran Fábrica de Conservas vegetales. ADRA (ALMERIA.)

## Notas de Sociedad

Los que viajan

Llegó de Vera el ex-gobernador civil de Granada, don Luis Jiménez Canga-Arquellés.

También se halla entre nosotros procedente de Madrid, el alto empleado de Hacienda, don José María Alférez Maruri.

Le acompaña su distinguida esposa e hija.

Ha regresado de Madrid el rico comerciante de esta plaza, don José López Quesada.

Procedente de Madrid, donde tiene fijada su residencia desde hace largo tiempo, ha llegado a esta nuestra distinguido paisano y conocido minero, don Vicente Abad Madolell.

Se halla entre nosotros el conocido motociclista don Andrés Santón. Salíó para Jaén don Jacinto Ruiz Bayona.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la distinguida señora doña María Laynez, esposa del capitán don Antonio Acosta Tovar.

## De gran interés para los poseedores de coches y camionetas CHEVROLET

Se advierte por este anuncio que la Agencia CHEVROLET en esta capital, hará un descuento en las ventas de repuestos de un 20%, asimismo hace saber a los propietarios de coches y camionetas CHEVROLET que la única casa que puede garantizar la autenticidad de las piezas de recambio es la del concesionario en la provincia JUAN M. DE MADARIAGA, domiciliado en la Plaza de Canalejas, núm. 4.

## Plaza de Toros de Almería

LOS DIAS 23 Y 25 DE AGOSTO DE 1929

DOS MONUMENTALES CORRIDAS DE TOROS

Día 23, Viernes      Día 25, Domingo

Se lidiarán seis toros de la famosa ganadería de don Alipio Pérez T. Sanchón, vecino de Salamanca, por los valientes diestros

Chicuelo      Marcial Lalande  
Gitanillo      Félix Rodríguez  
Y Barrera      Armillita Chico

Seis toros de la renombrada ganadería de don Antonio Flores, vecino de Sevilla, para los afamados y valientes matadores

La Compañía de Andaluces ha concedido trenes botijos desde Granada y Linares y la Compañía Transmediterránea billetes especiales, con un 40 por 100 de rebaja desde Orán y Melilla.

## Incompatibilidades en las Cámaras de Propiedad Urbana

Se ha resuelto por Real orden que se declare la incompatibilidad absoluta de los miembros de las Cámaras de la Propiedad Urbana, durante el desempeño del cargo y dos años después del cese, para ocupar destinos retribuidos en ellas y en sus filiales o dependencias, así como para tomar parte en oposiciones a concursos para su provisión. Y al propio tiempo, que se declare la incompatibilidad absoluta de los secretarios, vicesecretarios, jefes de cualquier orden y personal técnico de las Cámaras con los miembros de las mismas, debiendo proceder inmediatamente todas ellas a remitir al ministerio certificación de que sus empleados no se hallan en este caso o de que, de haberse encontrado incurso en él, han hecho renuncia del cargo los miembros de la incompatibilidad al cuarto grado de consanguinidad o segundo de afinidad.

Si los interesados no hiciesen dicha renuncia, las Cámaras formarían expediente para la remoción del personal a que afectase aquella o para la suspensión del cargo interin la causa desapareciese.

## Información local

En la Alcaldía

Al efectuar nuestra visita diaria a la Alcaldía el señor Monterreal nos dijo, que había recibido una carta del excomisario de la Seda, don Federico Bernades, con la que acompaña talón de ferrocarril del manto de seda para la Virgen del Mar, fabricado con capullos criados en nuestra capital.

El señor Bernades anuncia su asistencia a la ceremonia, correspondiendo a la invitación hecha por el Ayuntamiento.

El manto reseñado y los vestidos para el Niño Jesús, serán expuestos en uno de los escaparates del Paseo del Príncipe.

Nuevo jefe de Seguridad

Procedente de Badajoz se halla entre nosotros, el teniente de Seguridad don Francisco Martín Valera, destinado como jefe de la Sección de Almería.

Nuevo juez municipal

Ha sido nombrado juez municipal propietario de Carboneras, nuestro querido amigo don Jacinto Soto Núñez.

Conocidas las cualidades que adornan al señor Soto, consideramos acertado su nombramiento.

Reciba nuestra enhorabuena.

Se reintegra a su cargo

Ayer mañana se reintegró a su cargo, una vez terminada la licencia, que le fué concedida.

el secretario de esta Diputación provincial, don Miguel García Langle.

Temas solubles

## La vega gergaleña, la escasez de agua y la carencia de caminos

No pensaba —en mi reciente viaje a través de la hermosa vega de éste término municipal— ocuparme, en absoluto, de la carencia de caminos y de la escasez de agua que por doquier se observa.

Ha tiempo que formé el propósito de hacer —en cuanto mis ocupaciones me lo permitieran— un recorrido minucioso por la extensa zona regable de esta cabeza de partido judicial.

Necesitaba hacer esta visita de circunvolución, pero sólo como viaje de análisis, de estudio, de contemplación y de éxtasis, sin que este sustantivo tenga nada de exagerado.

La belleza real de estas heredas de tierra densa, de mala labramía, es tan sublime que surge, ante el abstruso viajero silencioso, la sombra evocadora de los grandes cantores de la portuosa Naturaleza.

Pero, ¡Ay! Este observador silencioso, que aparece y desaparece súbitamente, sin confiar a nadie sus proyectos, ha salido de este viaje tan honrosamente impresionado que, en mucho tiempo, no podrá expresar la magna y profunda pena que su sensibilidad ha ido asimilando en esta visita.

La frase mordaz y picarresca que una Mesalina dirigió —ha tiempo— a uno de nuestros más eminentes dramaturgos, tiene cierta semejanza con el epíteto amargo que algunos de nuestros más viejos agricultores asignan a nuestra vega.

«La vega gergaleña —dicen— es muy hermosa, pero sin agua!»

Si nuestras densas y fertilísimas tierras —continúan hablando— se regaran normalmente, ¿por dónde se iban a exportar— con la rapidez que requiere la época— sus múltiples y abundantes productos?

Un rapaz vivaracho y deslenguado dice escuetamente: «¡Por los aires!»

El sentido exacto que se desprende de la primera de las tres últimas oraciones no es el verdadero. La vega gergaleña tiene agua en cantidad más que suficiente para sus cotidianas necesidades. Estas tierras, densas y fértiles, no necesitan otra cosa que unos capaces hombres de buena voluntad, que lleven a la realidad lo que está en la mente de todos.

La vega gergaleña, que podría ser a la vez parque y granero, no necesita más que cauces, pasa-ramblas, cauces y pasa-ramblas... ¿Agua? La tiene de sobra.

Por la falta de cauces (las acequias que hoy tiene se construyeron —sin revestimiento alguno— casi en la época de Noé, y en la actualidad están en todo su trayecto encajadas de piteiros por donde se escapa el precioso y carísimo líquido en cantidad exorbitante) se saca de la vega ninguna cosecha de invierno completa; es negativa, en absoluto, la de verano y estamos abocados a que la parra muera asfixiada de sed.

Ciertos bombes grises, con fachada de sesudos, achaca a todos los años, a la «larga sieca», la mala cosecha.

Yo, sinceramente, creo que este «achaco» lo exteriorizan de buena fe, por ser producto de lo que vieron y aprendieron en la época de su adolescencia: época en que, como los hijos del reino de Israel, todo lo esperanzado del cielo, haciendo caso omiso del esfuerzo humano.

El movimiento de malestar que se observa es muy grande. Los mejores agricultores y los brazos mozos, en un éxodo desesperado, abandonan estos aduares de moro pobre y se esperecen por los amplios confines de la tierra, en busca del pan que sus estómagos y apocalípticos paisanos —propietarios de las heredades andaluzas en este refugio de vencidos— dejan tranquilamente perder.

De aquí la alarma que, por falta de brazos y escasez de agua, se tenga que abandonar en día no lejano, si no se pone pronto y eficaz remedio al cultivo de la parra, única riqueza positiva que nos queda.

En esta extensa y pintoresca zona regable existen ciertos caseríos de un comino y multitud de viviendas diseminadas. Los caseríos son las Anzas, con 204 habitantes de hecho. Almendral, con 152. Tablas, con 70. Puertocarrero, con 124. Coto minero, con 50, y en los cortijos diseminados, 300. En total, mil habitantes, que están materialmente incomunicados.

Estos poblecillos dulces están encaramados sobre suaves alcores a la vera de la ramba de Gergal.

Los desgraciados habitantes de estos lugares, parapetados en estos suaves alcores, están rodeados de un halo de incomunicación que los tiene, hasta su muerte, en un estado de profunda inconsciencia.

«¿Dejaríamos de ser pronto la hija ceguita de nuestra provincia?»

Sinceramente, y libre de todo prejuicio, creo que sí, pues esta zona, por ser sus tierras densas y fértiles, pueden llegar a dar pan a sus hijos, igualmente —por no decir en más abundancia— que lo adquieren en otras regiones, y para conseguirlo no hay que hacer más que amasar juntos estos cuatro elementos: suelo, agua, trabajo y ciencia.

KLER

Gérgal, 1929.

Compre una sola vez las conservas vegetales «SANTA ISABEL» y se convencerá son las mejores y más baratas.

## DE FIESTAS

Pública de las fiestas

Ha quedado terminada la confección de los trajes que vestirán los heraldo y pajes que han de figurar en la Pública de las fiestas.

La carroza alegórica que saldrá en este festivo día para terminarse, habiéndose encargado de su decoración el conocido artista almeriense don Antonio Fernández Navarro.

Castillo de fuegos artificiales

Se encuentra en Almería el pirotécnico granadino don Rafael Hernández Manzano, al que se le adjudicó la confección del castillo que se quemará la noche del día 17.

Velada marítima

El número de embarcaciones que se han inscrito hasta la fecha para desfilar en la velada marítima son 21.

El Ayuntamiento ha adquirido mil farolillos japoneses, que facilitará a las embarcaciones que permanezcan en la bahía durante la velada, para conseguir el mayor aspecto artístico de la fiesta.

Fiesta española

Han quedado ultimados los contratos de los artistas que tomarán parte en la fiesta española de aires regionales que se celebrará en la Plaza de Toros el día 24.

La fiesta será dirigida por el eminente artista valenciano, don Ramón Porta, que el año pasado actuó en la Exposición de Londres.

El total de artistas que se presentarán al público son cincuenta, vistiendo los trajes típicos de las regiones de Salamanca, Aragón, Andalucía y Valencia, y ejecutarán las músicas, cantos y bailes que caracterizan a cada una de estas regiones.

Entre los artistas figuran gaiteros, dulzaineros, tamboriles, basterones, rondallas de guitarras y bandurrias, músicos de viento, cantadores de flamenco y jotas, bailadores y bailadoras a uno, y cuerpo de baile y bailarinas.

Como cantadores de flamenco figuran la sin rival Lola Montes y el Niño de Paterna; como cantadores de jotas, La Sabatereta, el Faena, Francisco Muñoz y José Pedraza; bailarín por farrauca, La Cordobesa, y bailar por chufas, el inimitable Medina.

Entre los guitarristas, figuran los notables profesores Cabrera y Vargas.

Reparto de juguetes

De acuerdo el señor alcalde y la Comisión de Festejos, con el delegado de la Caja de Previsión señor Luchán, se ha convenido que la mañana que se verifique el reparto de juguetes a los niños del Hospicio, a continuación se haga el reparto de los beneficios extraordinarios que concede el Estado a los afiliados al retiro obrero, que cumplieron el año pasado 65 años.

El reparto se hará a treinta y un afiliados, y el total de la cantidad a repartir, asciende a la suma de doce mil pesetas.

Este reparto, lo mismo que el de juguetes, se amenizará por una Banda de música.

## DESDE NIJAR

En la tarde del día de ayer ha tenido lugar, en esta santa iglesia parroquial, el bautizo de un hijo de nuestro querido amigo don Arturo Ros, del comercio de esta capital, y de doña Carmen Jiménez Cazorla, imponiéndose por nombre el de su padre. Actuaron como padrinos don Ramón Jiménez y su señora doña Encarnación Aguilar.

A la expresada ceremonia concurrieron distinguidas personalidades de este pueblo y de Almería, siendo espléndidamente obsequiados.

Por tan fausto motivo recibieron los venturosos padres nuestra más entusiasta felicitación.

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico podéis adquirirlo en

PARIS-MADRID, Real, 2, Almería

## Notas del Mercado

En el Matadero se sacrificaron ayer Cuatro reses de ganado vacuno, cuya carne fué vendida a 3, 4 y 5 pesetas el kilogramo, y sesenta y tres de ganado cabrio, al precio de 250 y 350 kilogramo.

Sumando un total de 782 kilogramos de carne que fueron expendidos en el Mercado.

Tuvieron entrada en la Plaza de Abastos 6.300 huevos, los cuales fueron vendidos a 2050 pesetas el ciento, y de 2250 a 25 céntimos al detall.

Las patatas fueron vendidas en la Alhóndiga de 2050 a 21 pesetas los cien kilogramos y al detall en el Mercado, de 2250 a 25 céntimos el kilogramo.

Ayer tuvieron entrada en el Mercado, 4.387 kilogramos de pescado,

## Ecos varios

Telegramas y telefonemas detenidos

Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencia en sus direcciones los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas.—Rafael Becerra, Manuel Ortega, Rafael Granero, Rodríguez, José Viciana, Manuel Moreno, Ferrás Amasarrí.

Telefonemas.—Angeles Vizcaino, Santa Isabel, Juan Rivos, telegrafista del vapor «Ataka Mendí», Rafael Pérez, Antonio Llopis y Juan Cazán.

Publicación oficial

Por el Gobierno civil se ha remitido al periódico oficial de la provincia, para su publicación en el mismo: el edicto del alcalde de Berja, anunciando la exposición al público, del presupuesto de presupuesto ordinario para el próximo ejercicio de 1930.

—Un edicto del alcalde de Felix anunciando la exposición al público en aquella secretaría del Ayuntamiento, de las cuentas municipales aprobadas, del ejercicio de 1928.

—Otro edicto del alcalde de Lúcar, anunciando la exposición de la transferencia de crédito acordada por aquella Corporación municipal.

—Varios oficios de la Inspección Provincial de Higiene, declarando no haberse registrado en el pasado julio caso alguno de enfermedad, en los especies de animales domésticos, en los pueblos de Los Gallardos, Vera, Mojácar, Turre y Antas.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día . . . 763,7  
Temperatura máxima . . . 28,5  
Idem mínima . . . 20,4  
Idem media . . . 21,6  
Humedad relativa media . . . 35,0  
Evaporación en 24 horas . . . 3,0  
Lluvia en 24 horas . . . 0,0  
Fuerzas en metros, por segundo . . . 5,0

Nota del Observatorio Central.—12 de agosto de 1929 a siete horas. Por esta noche el Occidente de Europa influye el anticiclón del Atlántico, produciendo tiempo de cielo claro, vientos flojos en general, del Norte y temperatura no muy elevada.

La temperatura máxima de ayer fué de 38° en Sevilla, y la mínima de Almería, Avila y Teruel.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 30°, y la mínima de hoy de 15,0°.

El tiempo probable para esta tarde y mañana del día 14 de agosto.—Toda España tiempos flojos de dirección variable y buen tiempo.

En cuarta plana, originales de interés.

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

DE MADRID

Los dramas de la miseria

Un operador cinematográfico, actualmente cesante, llamado Gerardo García Alonso, sostenía frecuentes reyertas con su amante la tanguista Victoriana Solano a consecuencia del estado misero de la existencia que arrastraban.

Desgraciado accidente del trabajo

Comunican de la villa de Buitrago del Lozoya que trabajando en unos desmontes murieron a consecuencia de un desprendimiento de tierras los obreros Antonio Berroto y Augusto Antúnez.

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontraréis en PARIS MADRID, R. 1.9. Almería

La actitud de los antiguos políticos

Manifestaciones del marqués de Estella

Pontevedra.—Comunican de Vigo que durante la estancia del marqués de Estella en aquella localidad hizo interesantes manifestaciones a un periodista el jefe del Gobierno.

Hizo constar el señor Primo de Rivera que habiase informado por la Prensa de la actitud que han adoptado los ex presidentes del Consejo ante la invitación de que les hizo objeto el Gobierno para que formasen parte de la Asamblea Nacional.

Por los periódicos—continuó diciendo el marqués de Estella—me he enterado que los jefes de los anteriores Gobiernos no han encontrado mejor modo de responder al requerimiento que concertar, entre ellos, una reunión, en la cual se acordaría si habrían o no de aceptar el puesto que se les ofrecía en la Asamblea Nacional.

Esta actitud—dijo a continuación—adoptada—con espíritu de clases, indudablemente—con el propósito de no acceder al requerimiento del Gobierno, es muy de lamentar en los momentos actuales, en que va a definirse el porvenir político de España.

Tal actitud—siguió diciendo el señor Primo de Rivera—me demuestra que los jefes de los Gabinetes anteriores no tienen, individualmente, la personalidad bastante para resolver, por sí mismo, la situación que el actual Gobierno les ha planteado al invitarles a que formen parte de la Asamblea.

Hoy, como siempre—manifestó después el jefe del Gobierno—no faltan quienes pretenden llevar la batuta con el solo propósito de despertar recelos sobre las actitudes, más o menos significadas, de unos y otros.

A continuación hizo constar el marqués de Estella que el Gobierno abraza la esperanza de que, si no acuden al llamamiento los jefes de los partidos, no le faltará, en cambio, la colaboración de un sector importante del país.

Luego, el señor Primo de Rivera habló al periodista en torno a otras cuestiones.

Con relación a las conferencias tenidas con los señores Carmona y Ferraz, presidente de la República de Portugal el primero, y jefe del Gobierno de aquel país el segundo, dijo el marqués de Estella que se encontraba satisfecho y que habrían de esperarse favorables resultados de las mismas, utilizándose, desde luego, para España y para Portugal.

Dijo después el jefe del Gobierno que, ya en Madrid, celebraría una nueva conferencia con su colega lusitano, señor Ferraz, complementaria de las celebradas en Viana do Castelo y en Mondariz.

Cuando me traslade a San-

tander—manifestó el señor Primo de Rivera—solicitaré de Su Majestad el Rey la correspondiente autorización para acompañar al infante don Juan en el viaje que habrá de realizar este a Palma de Mallorca.

Cuando, terminado este viaje, regrese a la Península—siguió diciendo—marcharé a Murcia, en cuya capital permaneceré hasta el día 16 del próximo mes de septiembre, en cuya fecha me trasladaré a Gijón, realizando el viaje en varias etapas, con objeto de visitar las poblaciones de tránsito.

En cuanto a la labor que actualmente desarrollo—agregó el marqués de Estella—he realizado menor trabajo del que proyectaba llevar a cabo.

Luego el señor Primo de Rivera dedicó calurosos elogios a las aguas de Mondariz, cuya eficacia y cualidades excelentes han ejercido un benéfico influjo sobre su organismo.

A continuación el jefe del Gobierno hizo constar, que había tenido una cariñosa entrevista con los multimillonarios yanquis señores Rockefeller y Macdonald, quienes se interesaron vivamente por la situación actual de España.

Terminó diciendo el señor Primo de Rivera, que con dichas personalidades había hablado en torno al proyecto de la nueva Constitución.

A. SALAS SASTRERIA PASEO DEL PRÍNCIPE, 55

La Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, resultaron premiados los siguientes números:

PRIMER PREMIO Con 120.000 pesetas 18.171

en Madrid, Salamanca y Valladolid.

SEGUNDO PREMIO Con 65.000 pesetas 7.755

en Madrid, Córdoba, León y Bilbao.

TERCER PREMIO Con 25.000 pesetas 25.798

en Valdepeñas, San Sabastían, Ronda y Cartagena.

CUARTOS PREMIOS Con 2.000 pesetas

26.094 31.180 32.937 16.487

20.639 34.893 25.237 2.426

1.876 6.772

Espanjas y gamuzas de primera para limpieza de autos y coches en la Droguería EL TRIUNFO. Plaza de Nicolás Salmerón 3.

Terminado el lunch, los intrépidos aviadores Ansoland,

El entierro se verificó a las siete de la tarde, envolviéndose el féretro en una bandera de la vecina República y asistiendo al acto, el cónsul de Francia y autoridades del mencionado vapor correo.

Parece ser que al registrarse el equipaje para hacerse cargo de él, la oficialidad del barco halló en una malsta una importante suma en billetes del banco nacional francés, alrededor de unos 600.000 francos.

Se necesitan albañiles y obreros de pala, pico y tñnel en la construcción del ferrocarril de Teruel a Alcañiz.

Precios: A jornal, peones de 0,60 a 0,70 pesetas hora.

Barreneros y mineros a 0,80 pesetas hora.

Entivadores, desde 0,90 pesetas hora.

Trabajos principalmente a destajo por brigadas, en movimientos de tierras, con jornales mayores.

Se necesitan mineros, barreneros y capataces de túneles también a destajo.

Oficinas de enganche: San Francisco, número 74, Teruel.

Se necesitan albañiles y obreros de pala, pico y tñnel en la construcción del ferrocarril de Teruel a Alcañiz.

Precios: A jornal, peones de 0,60 a 0,70 pesetas hora.

Barreneros y mineros a 0,80 pesetas hora.

Entivadores, desde 0,90 pesetas hora.

Trabajos principalmente a destajo por brigadas, en movimientos de tierras, con jornales mayores.

Se necesitan mineros, barreneros y capataces de túneles también a destajo.

Oficinas de enganche: San Francisco, número 74, Teruel.

Se necesitan albañiles y obreros de pala, pico y tñnel en la construcción del ferrocarril de Teruel a Alcañiz.

Precios: A jornal, peones de 0,60 a 0,70 pesetas hora.

Barreneros y mineros a 0,80 pesetas hora.

Entivadores, desde 0,90 pesetas hora.

La Unión General de Trabajadores y la Asamblea Nacional

Esta mañana se ha reunido el Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores.

El objeto de la reunión era el de cambiar impresiones sobre la asistencia de la Asamblea Nacional en la discusión del proyecto constitucional.

Los reunidos se mostraron reservadísimos ante el interrogatorio de los periodistas.

Por la tarde volvieron a reunirse los miembros que componen el citado Comité continuando en las deliberaciones entabladas.

Por análogo motivo se reunirá mañana el Comité del partido socialista.

Declaraciones de Largo Caballero

Al terminar la reunión matinal de hoy celebrada por el Comité de la Unión General de Trabajadores, el señor Largo Caballero a la salida del local fué abordado por los periodistas.

El señor Largo Caballero les manifestó que nada interesante les podía dar a conocer hasta mañana o pasado.

Agregó el citado jefe socialista:

—Nos dedicamos a examinar la gestión de la Comisión Ejecutiva, que no se ha terminado.

Seguidamente designamos la ponencia que ha de asistir a la Conferencia Internacional de Ginebra.

Nadie ha intentado hablar en las sesiones pasadas de la asistencia a la Asamblea Nacional hasta que se entre en el orden del día en la sesión de mañana.

Se cree que no será conocida la actitud que se adopte hasta tanto que no se celebre la reunión mixta de los Comités de la Unión General de Trabajadores y del partido socialista.

Los vuelos del "Pájaro Amarillo"

Regreso a Madrid

Madrid.—A las nueve y cincuenta y cinco de la mañana de ayer llegó al aeródromo de Getafe el famoso «Pájaro Amarillo» tripulado por Ansoland y sus compañeros.

Los aviadores franceses salieron de Lisboa a las siete y quince de la mañana, empleando, por tanto, en el recorrido dos horas y cuarenta minutos.

Los aviadores fueron recibidos en el aeródromo por el teniente coronel La Llave y numerosos aviadores.

A los expedicionarios se les obsequió con un soberbio lunch.

Salida de Madrid y llegada a Marsella

Terminado el lunch, los intrépidos aviadores Ansoland,

El entierro se verificó a las siete de la tarde, envolviéndose el féretro en una bandera de la vecina República y asistiendo al acto, el cónsul de Francia y autoridades del mencionado vapor correo.

Parece ser que al registrarse el equipaje para hacerse cargo de él, la oficialidad del barco halló en una malsta una importante suma en billetes del banco nacional francés, alrededor de unos 600.000 francos.

Se necesitan albañiles y obreros de pala, pico y tñnel en la construcción del ferrocarril de Teruel a Alcañiz.

Precios: A jornal, peones de 0,60 a 0,70 pesetas hora.

Barreneros y mineros a 0,80 pesetas hora.

Entivadores, desde 0,90 pesetas hora.

Trabajos principalmente a destajo por brigadas, en movimientos de tierras, con jornales mayores.

Se necesitan mineros, barreneros y capataces de túneles también a destajo.

Oficinas de enganche: San Francisco, número 74, Teruel.

Se necesitan albañiles y obreros de pala, pico y tñnel en la construcción del ferrocarril de Teruel a Alcañiz.

Precios: A jornal, peones de 0,60 a 0,70 pesetas hora.

Barreneros y mineros a 0,80 pesetas hora.

Entivadores, desde 0,90 pesetas hora.

Trabajos principalmente a destajo por brigadas, en movimientos de tierras, con jornales mayores.

Se necesitan mineros, barreneros y capataces de túneles también a destajo.

Oficinas de enganche: San Francisco, número 74, Teruel.

Se necesitan albañiles y obreros de pala, pico y tñnel en la construcción del ferrocarril de Teruel a Alcañiz.

Lefevre, Lotti, Saint Pierre y mecánico Leroy, a las doce y diez de la tarde se remontaron nuevamente en el avión.

El «Pájaro Amarillo» voló largo rato sobre Madrid, desapareciendo al cabo con dirección a Marsella.

Por la tarde se recibieron despachos en la corte, por los que se participaba que el «Pájaro Amarillo» aterrizó felizmente en el aeródromo de Marigane, en Marsella, a las cinco y treinta de la tarde.

El "Pájaro Amarillo" con dirección a Roma

Marsella.—Tras un feliz viaje aterrizó a las 17:30 el famoso avión «Pájaro Amarillo», lo que hizo sin novedad.

Repuestos los aviadores de los necesarias provisiones, y después de un corto descanso, reanudaron su vuelo con dirección a Roma, marchando el aparato normalmente.

Las oposiciones del Magisterio

En la «Gaceta» se ha dispuesto lo siguiente:

Ultimadas las calificaciones de las Comisiones provinciales y clasificadas debidamente por esta Dirección general, y de acuerdo con lo prevenido en el apartado 15 de la Real orden de convocatoria, fecha 20 de Julio del pasado año, «Gaceta» del 23, número 1.138, esta Dirección general ha resuelto:

Primero. Que se fijen los días 16, 17 y 18 de septiembre próximo, y hora de las tres de la tarde, para que, por todos los opositores, se proceda, ante las Comisiones calificadoras provinciales respectivas, excepto las de Madrid, que lo harán en iguales días, pero a las once de la mañana, a la práctica de cada uno de los ejercicios escritos de la segunda parte de la oposición, en consonancia con lo establecido en los apartados 15, 16, 17 y 18 de la Real orden de convocatoria.

Segundo. Que una vez ultimados dichos ejercicios, las Comisiones correspondientes procederán al envío a este Ministerio de los trabajos realizados en la forma prevista y señalada en el apartado 19; y

Tercero. Que por la Sección de Provisión de Escuelas de este Ministerio se proceda al envío del material para la realización de estos ejercicios.

Un hombre muere a bordo del "Valdivia"

A bordo del vapor correo francés «Valdivia» que ayer entró en el puerto, zarpando por la noche para Buenos Aires, falleció durante la travesía de Valencia a nuestra ciudad, un pasajero de tercera clase, súbdito francés, llamado Antoine Tamain.

Seguidamente de la entrada del buque se dió conocimiento a las autoridades y al cónsul de aquel país en la capital, quienes dispusieron la conducción del cadáver al cementerio.

El entierro se verificó a las siete de la tarde, envolviéndose el féretro en una bandera de la vecina República y asistiendo al acto, el cónsul de Francia y autoridades del mencionado vapor correo.

Parece ser que al registrarse el equipaje para hacerse cargo de él, la oficialidad del barco halló en una malsta una importante suma en billetes del banco nacional francés, alrededor de unos 600.000 francos.

Se necesitan albañiles y obreros de pala, pico y tñnel en la construcción del ferrocarril de Teruel a Alcañiz.

Precios: A jornal, peones de 0,60 a 0,70 pesetas hora.

Barreneros y mineros a 0,80 pesetas hora.

Entivadores, desde 0,90 pesetas hora.

Trabajos principalmente a destajo por brigadas, en movimientos de tierras, con jornales mayores.

Se necesitan mineros, barreneros y capataces de túneles también a destajo.

Oficinas de enganche: San Francisco, número 74, Teruel.

Se necesitan albañiles y obreros de pala, pico y tñnel en la construcción del ferrocarril de Teruel a Alcañiz.

Precios: A jornal, peones de 0,60 a 0,70 pesetas hora.

Barreneros y mineros a 0,80 pesetas hora.

Entivadores, desde 0,90 pesetas hora.

Trabajos principalmente a destajo por brigadas, en movimientos de tierras, con jornales mayores.

Se necesitan mineros, barreneros y capataces de túneles también a destajo.

Oficinas de enganche: San Francisco, número 74, Teruel.

Se necesitan albañiles y obreros de pala, pico y tñnel en la construcción del ferrocarril de Teruel a Alcañiz.

Precios: A jornal, peones de 0,60 a 0,70 pesetas hora.

Barreneros y mineros a 0,80 pesetas hora.

Entivadores, desde 0,90 pesetas hora.

Trabajos principalmente a destajo por brigadas, en movimientos de tierras, con jornales mayores.

Se necesitan mineros, barreneros y capataces de túneles también a destajo.

EXTRANJERO

El vuelo Moscú-Nueva York

Roma.—Comunican de Krasnogaz, que hoy ha aterrizado en aquel aeródromo el avión ruso «Tierra Soviética».

Este aparato ha cubierto la tercera etapa del vuelo Moscú Nueva York.

Manifestaron los aviadores que habían realizado el vuelo normalmente.

Unos exploradores prisioneros entre los hielos

Roma.—Hoy se ha recibido un despacho en el que se comunica que la expedición dirigida por el profesor Albertini se encuentra en inminente peligro.

Cuando se dirigían al Polo Norte han hallado unos enormes bloques de hielo en Barrent, entre los cuales se hallan prisioneros.

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a PARIS-MADRID, R. 1.9. Almería

Noticias de provincias

La "Vuelta ciclista al País Vasco"

Bilbao.—Se ha corrido hoy la última etapa de las que comprendía la Vuelta al País Vasco, San Sebastián-Bilbao, en una longitud de 176 kilómetros.

La carrera fué ganada por Frantz.

La prueba completa ha sido ganada por el corredor Dewacle.

El tiempo total invertido por este deportista ha sido de 24 horas, 27 minutos y 55 segundos.

A Dewacle siguieron los demás corredores en este orden Bidot, Frantz, Ledueg y Canardo.

El marqués de Estella, en Vigo

Pontevedra.—Comunican de Vigo, que esta mañana ha llegado a aquella localidad el señor Primo de Rivera, acompañado de sus hijas.

Durante toda la mañana han paseado por la ciudad en automóvil.

Al mediodía marcharon al puerto.

Almorzaron en el transatlántico «Cap-Orcona», en donde fueron muy agasajados por la tripulación.

Los marinos argentinos, en San Sebastián

San Sebastián.—Esta tarde han asistido a los toros los marinos argentinos de la fragata escuela «Sarmiento».

Aplaudieron constantemente a los lidiadores, demostrando un gran entusiasmo por nuestra fiesta nacional.

Por la noche fueron obsequiados con un banquete en el Ayuntamiento de esta ciudad.

Durante el acto se pronunciaron discursos, haciendo votos por el estrechamiento de las relaciones hispanoargentinas.

Declaraciones de Alvaró de Albornoz en un banquete

Oviedo.—Varios amigos del conecente republicano don Alvaró de Albornoz, obsequiaron a éste con un banquete en el pueblo de Sama de Langreo.

Terminado el banquete el señor de Albornoz ha manifestado que la Alianza Republicana estaba disuelta virtualmente desde hace largo tiempo porque no se reunían sus elementos republicanos del partido radical y del socialista.

Agregó que no es esisición lo ocurrido, como propalan los interesados, ni de que España carezca de republicanismopujante.

Manifestó don Alvaró de Albornoz que si el doctor Marañón ingresara en el socialismo sería perturbador e ineficaz.

Insubordinación en un buque francés

Cádiz.—Los tripulantes del buque francés «Suethary», fondeado en este puerto, se insubordinaron, intentando agredir al capitán y al primer oficial del buque.

Dada la magnitud del tumulto,

fué requerido el auxilio de las autoridades españolas, por lo que subieron a bordo fuerzas de Carabineros y de la Guardia civil procediendo a la detención de los promotores que se hallaban en completo estado de embriaguez.

Muerte de un general

Cádiz.—Ha fallecido el distinguido general de Artillería señor Cano Lazaga.

La muerte del ilustre militar ha causado profundo sentimiento.

El vuelco de un autobús

Las Palmas.—En las cercanías de Teide, un autobús ocupado por numerosas personas, volcó a consecuencia de un falso viraje.

Del accidente resultaron 35 bañistas heridos, de éstos algunos graves.

Siete heridos por explosión

Coruña.—Participan de Puebla de Graminal que en la fábrica de electricidad de aquella población, hizo explosión la caldera.

La gran intensidad de la explosión determinó la total destrucción de la fábrica.

Además, hubo que lamentar en esta catástrofe numerosas desgracias personales, resultan lo siete obreros gravísimamente heridos.

Arroz de Calasparras CASA GRANADOS Boulevard, 44.

Estancia de Estella en Mondariz

El Presidente conferencia con su colega portugués

Pontevedra.—Dicen de Mondariz que ayer el general Primo de Rivera continuó sus conferencias con el jefe del Gobierno de la vecina República, señor Ferraz.

Una vez terminada su entrevista, el presidente del Consejo portugués marchó seguidamente a su país.

Estella se entrevista con unos multimillonarios yanquis

También participan de Mondariz que el marqués de Estella celebró una detenida conferencia con los multimillonarios norteamericanos señores Rockefeller y Mac-Donald, entrevista que fué de gran duración.

Respecto a lo tratado con los referidos personajes, el general Primo de Rivera moströse reservado, no haciendo manifestación alguna.

Estella y los norteamericanos asisten a los toros

Pontevedra.—Después de la entrevista, en Mondariz, del jefe del Gobierno con los señores Rockefeller y Mac-Donald, el marqués de Estella les invitó a almorzar.

Más tarde, el presidente trajo a los millonarios yanquis a Pontevedra asistiendo a la corrida de toros que se celebraba en nuestro circo taurino.

Terminada la corrida, los señores Rockefeller y Mac-Donald, regresaron en automóvil a Santander.

Manifestaciones del señor Ferraz

El presidente del Consejo de Ministros de Portugal ha manifestado a los periodistas que su visita al marqués de Estella ha sido de pura deferencia y cortesía.

Agregó que durante sus entrevistas con el jefe del Gobierno español trataron de la solución de problemas de carácter económicos, la que se llevará a efecto mediante unas conferencias de técnicos.

Del ambiente político

Regreso del conde de los Andes

Procedente de Zarauz ha regresado a la corte el ministro de la Economía Nacional señor conde de los Andes.

DE TOROS

En Barcelona Grave cogida de Freg

Se celebró la anunciada corrida de toros, en la monumental, lidiándose ganado de Palha que resultó manso.

Luis Freg fué cogido en su primer o, resultando con una grave cornada en el muslo muy profunda, que le interesa el paquete vascular nervioso.

En la enfermería se le practicó una difícil y dolorosa cura que el torero soportó con entereza.

Carnicerito mató los seis toros, estando voluntarioso y valiente.

Cortó la oreja del tercero y orejas y rabo del quinto.

Escuchó grandes ovaciones. El sobresaliente Litri II alternó bien en quites.

Estado de Luis Freg

Al ser asistido en la enfermería de la plaza el valiente Luis Freg, los doctores le apreciaron una terrible cornada en la cara interna del muslo derecho de veinte centímetros de longitud y ocho de profundidad.

La tremenda herida interesa el paquete vascular,

PORTLAND ARTIFICIAL "LANFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Valcaroa

Fábrica en Valcaroa (Sitges)

JOSE FRADERA

DEPÓSITO EN ALMERÍA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31 BARCELONA

AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia



EL SEÑOR

D. Francisco Rodríguez Compán

Capitán de Artillería, Piloto de aeroplanos e hidros, Jefe de Talleres de Aviación, con las cruces de María Cristina, Mérito Militar de primera clase, medallas de Marruecos de Melilla, Tetuán y Larache y otras varias.

Falleció en Melilla el 8 de Agosto de 1929 a los veintisiete años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Francisca Sanabra Pérez, sus padres don Francisco Rodríguez López y doña Laura Compán Daza; sus hermanos don Serafín, don Enrique y doña Laura; su padre político don Pedro Sanabra; sus hermanos políticos doña Francisca Jordá, doña Abilia Sanabra; su tía doña María Compán Daza; sus sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la misa que se celebrará en la iglesia parroquial de San José (Barrio Alto) mañana día 14, a las diez de la mañana, por lo que recibirán las más eternas gracias.

—Enrique García Espinar, de seis años, habitante en la calle del Chantre, número 14, de una mordedura de perro en la cara superior externa del brazo derecho.

—Emilia Sanz Soler, de 60 años, que habita en la calle de Granada, número 61, de fractura de la epifisis inferior del radio derecho.

—Manuel Fernández Ojeda, de 29 años de edad, habitante en la calle de Arrallanes, número 2, de herida contusa en la región parietal izquierda.

—Esta le fué producida en rina por otro individuo en el Lugarico.

—Alfredo González López, de 19 años, que habita en la calle del Azogue, número 4, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha.

—Carmen Llopis Sáez, de 40 años, con domicilio en la calle de la Reina, número 18, de una herida contusa en la región frontal.

—Alfredo Gallurt García, de cuarenta años, habitante en la calle Antonio Vico, número 19, de contusión con hematoma en la región mentoniana y de alcoholismo agudo.

—Carmen Egea Domenech, de 32 años, que habita en la calle del Clarín número 36, de mordedura de perro en la región palmar de la mano derecha.

—Carmen Criado Andújar, de 28 años, con domicilio en el Zapillo, de mordedura de gato en la pierna izquierda.

Se alquila

casa espaciosa, ocho habitaciones y sótano, Ulloa, 4.

Razón: Molino del Cepero, 3.

Malos tratos

A requerimiento de María Ruiz Domínguez, la guardia de Seguridad presentó en la Comisaría a Joaquín Garrido Ruiz de 21 años, por hacer a aquella objeto de malos tratos.

Abanicos

Se entelan abanicos y sombrillas.

El Valenciano, Paseo de Ver-salles, 13.

Dr. Rafael Aráez

OCULISTA

Del Hospital Provincial CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6 Paseo del Príncipe, 79, pral.

**Relojería "REGENT"**  
Joyería y Platería  
Paseo del Príncipe, 30 duplicado

Importante casa, que por adquirir los géneros directamente de las fábricas en enormes cantidades, puede ofrecer a sus clientes precios reducidos como ninguna otra.

Los más modernos Relojes de todas clases y Joyas de mucho y poco valor.

Entregamos certificado de garantía en los artículos de **Oro Ley 18 kilates, Brillantes legítimos, y Relojes.**

NOTA.—Si después de adquirido en esta Casa un objeto no fuese de su satisfacción, solicite su cambio que inmediatamente se le complacerá.

las personas que lo presenciaban, en su mayoría mujeres, se adentró en el agua, vivito y coleando, en igual forma que su mamá lo lanzó al mundo.

La Guardia de Seguridad hizo «chicha tocino gordo» presentándolo en la Comisaría.

**Viruta**  
finísima de madera sin olor para envases de uvas.  
Hay existencias.  
Juan Ronco Barragán, Alvarez de Castro, 5.

**Asistidos**  
Ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro Miguel Arigo Villanueva, de 27 años de edad, habitante en el Barrio de Chamberí, de una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

Esta se la produjo casualmente en la playa.

—Josefa García Rodríguez, de 50 años de edad, con domicilio en la calle García Alix, número 3, de una herida incisa en la región dorsal de la mano derecha.

—Juan Suárez Casquero, de nueve años, que habita en la calle Alcalde Muñoz, número 8, de una herida incisa en la región plantar del pie derecho.

Esta le fué producida jugando en dicha calle.

**Er señaanza de**  
Mecanografía, Taquigrafía, Idiomas (Inglés, Francés, Alemán, Italiano), Radiotelegrafía y Contabilidad.

Profesorado especializado Precios reducidos

**Centro Politécnico** Arráez, 10 ALMERÍA

**Noticias y sucesos**

**Malos tratos**  
Encarnación Hernández Ocaña denunció en la Comisaría que en la pasada noche entraron en su domicilio Juan Gómez Fernández, Juan José Gómez y Agustín López Andújar, rompiéndole varios vasos y maltratándole de obra.

La Guardia municipal presentó en aquel centro de vigilancia a los tres denunciados.

**Oculistas**  
Doctores Marín Amat y Marín Enciso (de Madrid).  
Consulta de 9 a 12, Paseo del Príncipe, 73.

**Sustracción**  
Don Manuel Ación Lucas denunció ante el señor Comisario que una individuo llamada María Mañas, sospecha sea autora de la sustracción, en su domicilio, de una pulsera de niña esmaltada en oro, y además por

considerarla también como la persona que a su nombre viene retirando géneros de distintos establecimientos.

**Estables**  
Tres y cuatro platos, postre de cocina y jamón, 350 al día. Grandes rebajas a los bañistas.  
Hotel Regina. Plaza de Canalejas, 4

**Un inmoral**  
Hace algún tiempo pulula por nuestras calles un individuo llamado José Perella Cabanes, natural de Barcelona, el cual, con sus cantos un tanto estridentes y su procaz forma de implorar la caridad pública, ha provocado más de una alteración del orden.

En la mañana del domingo el buen hombre consideró era llegada la hora de lavar su cuerpo, si no de culpas y pecados si de la miseria que atoraba, y sin el menor recato ni el más pequeño respeto a

Exija siempre el Flit en bidón amarillo con franja negra. Todo producto vendido a granel no es Flit.

Exija los envases precintados.

Por mayor: BUSQUETS Hnos. y C<sup>a</sup> Cortes, 587 — Barcelona  
Madrid, Sevilla, Bilbao, Valencia, Gijón, Vigo, Palma y Ceuta.

**VENUS** HOJAS DE AFEITAR  
LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

**Ramón Zapata Garcia**  
Reparaciones de Automóviles, Camiones, y toda clase de Maquinaria.  
PEDID PRESUPUESTOS  
Oficinas y Talleres: Sagasta, número 2  
GARAGE INGLES. ALMERIA

**PAPEL DE FUMAR BAMBÚ**

**Dr. Martínez Limones**  
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias

Diplomado de las Clínicas urológicas y sifilográficas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid.

Académico correspondiente de la Real Academia española Dermatológica y Sifilográfica y Médico por oposición del Dispensario oficial de Higiene de esta capital.

Tratamientos especiales por los Rayos ultravioleta (lámpara de cuarzo).

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.—ALVAREZ DE CASTRO, 8

**La última palabra en Radio**  
SIN PILAS NI ACUMULADORES  
Se vende toda clase de material para la construcción de aparatos.  
DANIEL DE SANTOS, Príncipe, 12.—Almería.

**Francisco Martínez Tamayo**  
GLORIETA DE SAN PEDRO, 2

Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios.

Matricularse Escuela Militar práctica de los Exploradores y encontraréis sólida preparación. **Minero, 9**

**CUOTAS**

El acreditado Restaurant **La Campana** ha puesto a la venta su deliciosa especialidad **Horchata** de chufas líquida helada. También expende como propaganda el riquísimo **Café exprés** a 0'25 céntimos servicio. Plaza del Carmen, 3.

**PARA LA FERIA Y FIESTAS DE AGOSTO**

LA ORIENTAL acaba de recibir los siguientes artículos que tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela:

**1.000 Jamones** auténticos de Serón, absolutamente dulces. Además conserva en su Cámara frigorífica.

**Salchichón** extra puro de lomo.

**Sobresada** legítima de Mallorca.

**Caña de lomo**, de Jabugo.

**Mortadella de Bolonia**, y el renombrado **Chorizo de Pamplona**, incomparable.

**Champagnes y Sidras** de las más famosas marcas

Se admiten encargos para las corridas de toros demás fiestas

**Paseo del Príncipe, núm. 20.—ALMERIA.**

No olviden que esta casa es la que vende exclusivamente el CAFÉ marca "LA NEGRITA".

**Transportes rápidos y económicos**  
de Gregorio Gómez Jimenez.—Aguilar Martell, 52

Servicio combinado de domicilio a domicilio para mercancías y encargos

CORRESPONSALES.—Barcelona: AGENCIA VISANDREU, Vía Layetana, 12; bajos; Valencia: Gerardo Robredo, Alicante, 19; Alcoy: Gaspar Zaragoza, Transportes; Alicante: A. Salinas de la Torre.

Servicio especial combinado también para mercancías procedentes de JEREZ, SANLUCAR y PUERTO DE SANTA MARIA vía Cádiz.

CORRESPONSAL EN CADIZ:

**RAFAEL PARODI** A. Marqués de Comillas, n.º 11

Anuncie en "Diario de Almería"

**SEÑORITA**

Ante de comprar su cinta para las próximas carreras, vea en casa

**MENA Y MENA**  
el surtido que tiene de colores bonitos a precios baratísimos. No olvide las señas: Castelar, 1.

**Sastrería Herrada**  
EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS

PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza Canalejas, 4  
Sucursal: Real, 2  
ALMERIA

**Pero amigo mío**  
si la cerveza DAMM fresca y natural que ofrece el bar restaurant COMERCIAL es una delicia. Y luego la correspondiente tapa; para que decirle. Lo mejor de lo mejor, Rambla de Alfareros, 3.

**Gran fábrica**  
—DE—  
PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO  
RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR  
Parque Alfonso XIII

**CANTEROS**  
se necesitan profesionales para corte y elaboración de adoquines. Razón: Huérfanos, 7, de 10 a 11 m.; de 5 a 6 t.

**Peluquería Higiénica**  
—DE—  
**Bias Garbín**  
Especialidad en lociones y masajes. Corte de melenas esmeradísimo y rápido.  
SERVICIO A DOMICILIO  
Príncipe, 26.

**"La Virgen del Mar"**

Panadería y Bollería de Fernando Fernández, Plaza de Canalejas (antigua Bollería Suiza).

Fabricación de pan con harinas superiores de Castilla. Especialidad en bollería. Servicio a domicilio.

**Plazas con 2.500 Pesetas**  
51 en Instrucción pública para bachilleres, maestros ó peritos mercantiles. Edad, 16 a 35 años. Exámenes en febrero de 1930. Se admiten señoras. Nuevas «Contestaciones Reus», 12 pesetas. Preparación, 30 pesetas mes. 7 en la Secretaría de Asuntos Exteriores (antes ministerio de Estado). Edad, 16 años. Sin título. Exámenes en enero de 1930. «Contestaciones Reus», 25 pesetas. Preparación, 40 pesetas mes.

**Academia 'Editorial Reus'**  
Clases: Preciados, 1.—Libros: Preciados, 6.  
Apartado 12.250.—Madrid.

**Los ponches**  
más exquisitos se toman en «El Oro del Rhin»; no olviden ustedes que está instalado en el mejor local en su clase Príncipe 29 al lado de «La Verdad», se sirve a domicilio y el número del teléfono es el 225.

**BORREGUERO**  
DENTISTA  
BOULEVARD, NÚM. 51

Ayuntamiento de Almería

Reglamento de la circulación (Continuación)

CAPITULO IV

Coches de caballos

Artículo 30. Para dedicar al servicio público coches tirados por uno o dos caballos, se necesita autorización municipal, que se concederá siempre que el vehículo reúna las debidas condiciones de seguridad y limpieza, y que las caballerías estén en buen estado sanitario.

Artículo 31. El Excmo. Ayuntamiento señalará las paradas de esta clase de coches en la vía pública, fijando la capacidad de cada para la, pudiéndose colocar en la misma según orden de llegada; pero sin pasar del número asignado. La infracción será castigada con una multa de veinte y cinco pesetas.

Artículo 32. En sitio visible, en cada coche, se colocarán las tarifas aprobadas por el Excmo. Ayuntamiento, que deberán cumplirse exactamente. La infracción será castigada con una multa de veinte y cinco pesetas.

Artículo 33. Dos veces durante el año, por lo menos, en los meses de Mayo y Diciembre, se pasará una revista a esta clase de vehículos por el señor Alcalde, quien en el acto podrá ordenar la anulación de los permisos de circulación, si los coches no reúnen las condiciones definidas en el artículo 30.

Artículo 34. Todo coche destinado a servicio público, será conducido por persona mayor de veinte y tres años. La infracción será castigada con una multa de veinticinco pesetas.

Artículo 35. Se prohíbe realizar servicios de estaciones ni otro alguno que tenga el concepto de público, si el vehículo no está autorizado por el Excmo. Ayuntamiento. La infracción será castigada con una multa de cien pesetas.

Artículo 36. Se prohíbe terminantemente que los carruajes, el alfiler, de tracción animal, tanto durante la prestación de sus servicios como mientras se hallen libres, circulen por las vías públicas llevando sus caballerías al paso. La infracción será castigada con una multa de cinco pesetas.

CAPITULO V

Bicicletas y motocicletas

Artículo 37. La circulación de bicicletas y motocicletas se efectuará con arreglo a las normas generales que se expresan en este Reglamento. Artículo 38. Las bicicletas llevarán un timbre para advertir y señalar su presencia. Se prohíbe en absoluto el uso de bocinas estridentes que confundan la clasificación de vehículo que la utiliza. La infracción será castigada con una multa de veinte y cinco pesetas.

Artículo 39. Queda prohibido circular con bicicletas marchando cuando sean varias, en situación paralela. Deben ir una detrás de otra, a fin de dejar el mayor espacio libre posible a su izquierda para que puedan circular vehículos de mayor velocidad. La infracción será castigada con una multa de cinco pesetas.

Artículo 40. Queda terminantemente prohibido que una bicicleta construida para ser movida o utilizada por una sola persona, vaya otra más, aun cuando se coloque en piezas accesorias del aparato. La infracción será castigada con una multa de dos pesetas.

Municipalidades

Reclamación

Doña Emilia Andrés ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, reclamando contra su inclusión en el padrón de inquilinos, e interesando al mismo tiempo se le devuelvan las cantidades que tiene abonadas indebidamente por este concepto.

Cartillas militares

El alcalde de Cabezo de Pisuergra (Valladolid), ha remitido a esta Alcaldía, para su entrega al interesado, cartilla militar a nombre de Manuel Lozano Valverde.

Igual remisión ha efectuado el presidente de la Junta municipal de Villa Sanjurjo, para que se le haga entrega de cartilla militar y baja de movilización al mozo Antonio López Majo.

Lea el "Diario"

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

El «Manuel Espalio»

Llegó a nuestro puerto en la mañana de ayer, procedente de Melilla, con correspondencia, carga y pasaje, situándose en el atraque número 6, del Andén de Costa.

El «Cabo Carvoeiro»

Procedente de Motril llegó a nuestro puerto en la tarde del domingo, situándose en el atraque número 2, del Andén de Costa.

Durante el día de ayer procedió a la descarga de 50 toneladas de mercancías (madera, alambres, hierros y otros), y a las ocho de la noche zarpó para Cartagena.

El «Roberto R.»

Mediada la mañana de ayer, procedente de los puertos de Algeciras, Málaga y Motril, llegó al nuestro este buque, situándose en el atraque número 1, del Andén de Costa.

Durante el día descargó abundantes mercancías y cargó 16 barriles de aceite de oliva.

A las 7 de la tarde zarpó para los puertos de Aguilas y Barcelonn, con carga general y pasajeros.

El guardacostas «Uad-Lucius»

Procedente del puerto de Ceuta, llegó al nuestro en la mañana del domingo este buque de guerra.

Ayer, a la una de la tarde, zarpó para la Isla Alborán, con una comisión de Gravimetría.

Regresará el próximo domingo.

Buques que son esperados hoy

El «Enrique R.», de Barcelona y Aguilas, con carga general y pasajeros.

En LA COMANDANCIA DE MARINA En esta Comandancia de Marina, ha sido expuesto al público, el edicto siguiente:

«Los alumnos de Náutica o Marina, embarcados y desembarcados, hayan o no empezado sus prácticas de navegación, y los que ya las hubiesen terminado, deben presentarse en cualquier Comandancia de Marina del litoral, con los documentos que posean

a fin de acreditar su situación actual, y para que la Dirección general de Navegación pueda levantar una relación de todos ellos para organizar los embarques y para que puedan con más facilidad y prontitud realizar las prácticas que les falten. Todo ello en bien de los interesados.

De la provincia

Le roban el agua

Purchena.—Ante la Guardia civil de este pueblo presentó denuncia, contra los hermanos Juan y José Sáez Sáez, el propietario de esta vecindad don Maximiliano Ruiz Mira, por aprovecharse indebidamente del agua que le correspondía para el riego de una finca de su propiedad sita en el término de Olula del Río.

La Benemérita puso a los denunciados a disposición de la autoridad judicial del distrito.

Cambio de caballerías

María.—Ante la Guardia civil ha denunciado el vecino de Veléz Blanco, Juan Serrano Gázquez, la pérdida de una borrica que se hallaba sujeta por una cuerda a la puerta de su domicilio, haciendo constar que, en su lugar, el autor del hecho dejó otra caballería de peor aspecto y menos valía, suponiendo que la hazaña haya sido ejecutada por un individuo a quien vió cruzar frente a su casa, subido en una burra.

El Juzgado del distrito interviene en la denuncia.

¡Oígal... ¡Oígal

Si tiene que hacer algún escrito a máquina, avise en la calle de Granada, 17. (Ferretería el Llavin).

Se dan clases de mecanografía a domicilio.

El mejor café tostado se vende en

La Equitativa

Notas religiosas

Santos de hoy.—San Casiano, mártir.

Los escritores de sus actas nos dicen que, encendido su corazón en vivísimos deseos de dilatar el reino de Jesucristo, se dedicó en Imola, ciudad de Italia, al empleo de maestro de niños, con el objeto de enseñarles desde sus más tiernos años, con las letras, la doctrina cristiana y laudables costumbres.

Supo el juez de Imola el propósito de Casiano, en tiempo que el emperador Juliano el Apóstata, hacía una de sus más sangrientas persecuciones contra la Iglesia; y habiendo arrestado al ilustre confesor de Jesucristo procuró por cuantos medios le fueron posibles reducirle a que sacrificase a los ídolos; pero viendo ineficaces todos sus esfuerzos, discurrió el diabólico propósito de juntar a todos los niños de la escuela, y persuadiéndoles que su maestro era un hombre sacrilego, enemigo capital de los dioses, les incitó y dió libertad para que le quitasen la vida.

Los inocentes, provocados del juez, y de sus gentiles padres, descargaron sobre su maestro un inmenso número de golpes.

En vez de sentir Casiano aquellos insultos de sus discípulos, les animaba a que lo golpearan con mayor brío por el grande deseo que tenía de disolverse cuanto antes de los vínculos carnales para unirse con Jesucristo; cuya dicha logró por aquel género de martirio.

Los fieles fueron sepultura a su venerable cuerpo en Imola, donde ha sido célebre su memoria y magnífico su culto en la Iglesia erigida en honor suyo, de la que se trasladaron parte de sus reliquias al Real Monasterio del Escorial.

Santos Centolas y Elena, mártires; San Félix, mártir y San Hipólito, mártir.

Circula el Jubileo en la Iglesia de Santo Domingo.

Se manifiesta a las 8, la Misa Mayor, a las 9 y el ejercicio de la tarde da comienzo a las 6.



Luz y guía para la madre, es este conocido reconstituyente. Con él, la madre adquiere vigor, nutre poderosamente a su hijo y aleja los peligros de la debilidad, la anemia y el raquitismo.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

El mejor consejo para una madre es recomendarle el uso, durante la crianza, del activísimo Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

En la Sección segunda de esta Audiencia se vió la causa seguida contra Domingo Martínez, por el delito de lesiones, procedente del Juzgado de Gérgal.

Después de las informaciones orales del abogado fiscal señor Ruiz de Luna y del letrado defensor señor Calatrava, la causa quedó concluida para sentencia.

La causa número 57 del Juzgado de Sorbas, señalada para su vista en la Sección primera, contra Esperanza Bautista por el delito de infanticidio, fué suspendida por incomparecencia de testigos.

En la Sala primera tuvo lugar la vista del pleito contencioso administrativo seguido por don Manuel Sán-

chez Viciana contra acuerdo del Ayuntamiento de Olanes sobre pago de 10.021 pesetas.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sección primera.—Incidente de apelación en la causa número 57 del año actual, procedente del Juzgado de San Sebastián por el delito de lesiones.

Abogado, señor Ruiz Rovira; procuradores, señor Bascañana y Rodríguez Rosales.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA Sección primera.—Causa número 621, año 1921, del Juzgado de San Sebastián, contra Casilda Jiménez por el delito de estafa.

Abogado, señor Caparrós; procurador, señor Fernández Burgos.

Sección segunda.—Causa número 113, año 1928, procedente del Juzgado de Terja, por el delito de tenencia ilícita de armas, contra Francisco García Espinosa.

Abogado, señor Esteban Navarro; procurador, señor Pérez Manrubia.

Advertisement for FLY-TOX. Includes an illustration of a fly and a bottle of the product. Text: 'Si viera los gérmenes que hay en la pata de una mosca... mataría usted cuanta mosca ve. Las moscas traen enfermedades y son vehículos de contagio. Protéjase usted y protéjase a los suyos usando FLY-TOX. Es inofensivo para el hombre. Pero mata las moscas y demás insectos caseros. No mancha ni es venenoso, es higiénico y refrescante. Pida FLY-TOX. En la Lata de Rotulo Azul. Se vende en todas partes.'

Advertisement for BANGCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Text: 'Préstamos al por ciento a largos plazos. VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS. AGENTES EN ALMERÍA. SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO. PASEO DEL PRINCIPE, 10.'

Advertisement for Pida anís Hispanoamericano. Text: 'Pida anís Hispanoamericano. Coñac XXX. Champagne Saurvín y sumastil zumo de uva vituminado. Arturo Yanguas.'

Advertisement for Gran Fábrica de sellos de caucho 'LA UNICA'. Text: 'SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO -- FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS. Los trabajos pueden entregarse a las 24 horas de haber sido hecho el encargo. Ramos, 52, Almería. Se reciben encargos en esta Administración.'

Advertisement for Para comprar productos de cerdo. Text: 'Para comprar productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Es la más surtida y garantiza sus embutidos. Latas Foie-gras de cuarto kilo, 2'50 pesetas. Mariana, 1.'

Advertisement for Cafés. Text: 'Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma. Kilo diez pesetas. Casa Montes, Mariana número 4. Lea el «Diario»'

Advertisement for Vapores Correos Franceses. Text: 'De la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINO. Valdivia Saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1929 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Alsina Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1929 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Mendoza Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1929 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. De 10 años cumplidos un entero 527'50 ptas. incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la Española. Todos los meses una salida de buque directo a Marsella. AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz. Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus Comisarios Hijo de Ricardo Gómez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75—Almería y Cortés del Muelle, 21 y 23—Málaga.'

Advertisement for Hijo de Ramón A. Ramos. Text: 'Hijo de Ramón A. Ramos. PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona). Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manoña R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.» y «Enriqueta R.». Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir buque con anticipación. Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Gerona, 5.'

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Text: 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y el dolor del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. 16 años de éxito. 8 pesetas botella.'

Advertisement for Bar Regio. Text: 'Bar Regio. Especialidad en mariscos asados y cocidos, cervezas, vinos y licores de las marcas más acreditadas. Se sirven ponches y desayunos desde las cinco de la mañana. de Francisco Cañadas López. Puerta de Purchena, 4.'

Advertisement for NITRATO de CHILE es el abono sin rival. Text: 'NITRATO de CHILE es el abono sin rival. Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia. No acidifica las tierras, ni quema las manos. Contiene además Yodo. Muchos años de éxito sin igual en toda España, LO GARANTIZAN. INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS. Comité del Nitrato de Chile. Apartado, 6. BARQUILLO, núm. 21.—MADRID.'

Advertisement for NORWICH UNION FIRE INSURANCE STY. LTD. Text: 'NORWICH UNION FIRE INSURANCE STY. LTD. Compañía Inglesa de Seguros. RIESGOS DE MARÍTIMOS, INCENDIOS Y ACCIDENTES. La más importante del mundo. (Fundada en 1797). «El Fénix Austríaco» (Phónix in Wien). Compañía de Seguros sobre la vida. (Fundada en el 1.882). Una de las más poderosas del Universo. Sus pólizas de las más liberales del mundo, ofrecen interesantes modalidades. Sub dirección para las provincias de Alicante, Murcia, Almería, Granada y Jaén. Obispo Orberá, núm. 1, primero A.—ALMERÍA. Se admiten agentes en los pueblos y corredores en la plaza. Buena remuneración.'

Advertisement for CURA-CALLOS «JEIL». Text: 'CURA-CALLOS «JEIL». Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda jamás otro. Pésales 1'35 tubo, en farmacias y droguerías.—Agente general, N. SALLES, Apartado 199, Barcelona. Representante en Almería: F. FERNANDEZ BLANES, Regocijos, 28.'

Advertisement for C. Peregrín EN TESTAMENTARIA. Text: 'C. Peregrín EN TESTAMENTARIA. Paseo del Príncipe, 30. COMPRA VENTA Y EXPORTACIÓN DE ESPARTO, ALMENDRA Y CEREALES. Lea el «Diario»'